Читаем всей семьей!
(Мероприятие для младшего школьного возраста)
Подготовила библиотекарь СОШ п. Коминтерн Крекова А. М.
Библиотекарь:
Без книги не вырастить человека. И прекрасно, когда долгими зимними вечерами дедушка учит внуков выразительно декламировать стихи, бабушка шьет вместе с ними маскарадные костюмы литературных героев, папа читает вслух.

Мир книг — мир увлекательный, таинственный и необъятный.

Ведущий 1:
Но для начала давайте ответим на самый важный вопрос: Для чего человек читает? Каждый на этот вопрос отвечает по-своему. Ведущий 2:
Мы думаем, что человек читает: 

· Потому, что чтение доставляет ему радость.

· Потому, что хочет лучше понять себя.

· Потому, что узнает что-то новое для своего развития.

· Потому, что это необходимо для учебы или работы.

· Потому, что читают друзья и говорят о книгах.

· Потому, что книги учат его жить в гармонии с окружающим миром.

· Потому, что стремится приобщиться к мировой культуре.

· Потому, что чтение — это особый стиль жизни.

· Потому, что ЧИТАТЬ — ЭТО ПРЕСТИЖНО! 
Библиотекарь:
На наших книжных полках много книг, которые читали в детстве ваши мамы и папы, бабушки и дедушки и которые читаете вы: воспоминание о них долго сохранит всякий, кто хоть однажды встретился с их героями.
Ведущий 1:
Как оказалось, наибольшим спросом, как и полвека назад, пользуются книги Корнея Чуковского, Агнии Барто, Сергея Михалкова, Эдуарда Успенского и других советских авторов.
Библиотекарь:
Сергей Владимирович Михалков... Это имя для многих неразрывно связано с детством.
На михалковских книгах выросло не одно поколение.

 Мы только начинаем читать книги Сергея Михалкова, а его герои уже стали нашими друзьями, и с каждой страницей наша любовь к ним все крепнет. Мы радуемся их удачам, огорчаемся временными поражениями и верим в победу.

Ведущий 2:
Сергей Владимирович Михалков родился 12 марта 1913 года в Москве. Писать стихи начал рано. Вместе с перочинным ножиком, рогаткой и другими «бесценными» предметами хранилась у него в шкатулке общая тетрадь с начисто переписанными в нее первыми стихотворениями. Была среди них и первая басня. Она называлась «Культура», и речь в ней шла о том, что «людям лучше помогать не только словом, но и делом». Сереже Михалкову было тогда 10 лет. 
Ведущий 1:
В 17 лет Сергей Михалков окончил школу. Он продолжает писать стихи, иногда их печатают. Но прежде чем стать профессиональным писателем, Михалков работал на Москворецкой ткацко-отделочной фабрике, принимал участие в геологоразведочной экспедиции в Восточном Казахстане и на Волге. Постепенно стихи Михалкова все чаще стали появляться в столичной печати, песни, написанные на его стихи, исполнялись на эстраде, а в 1935 году в журнале «Пионер» была опубликована поэма «Дядя Степа», принесшая ему большую известность.
Ведущий 2: 
«В доме восемь дробь один. У Заставы Ильича…» Кто из ваших мам и пап не знает этого адреса? Ведь по нему Сергей Михалков «прописал» свою сказку-быль. Ведь там провел юные годы тот, кто на всю жизнь вошел в нашу память, - знаменитый дядя Степа.
Дядя Степа оп фамилии Степанов и по имени Степа – обыкновенный гражданин необычно высокого роста. Степа – великан добрый. Из-за огромного роста с дядей Степой случаются смешные происшествия, но, благодаря росту, он совершает и героические поступки: спасает утопающего, предотвращает крушение поезда, во время пожара выпускает с чердака голубей.

Ведущий 1:
Поэму органично продолжают «Дядя Степа - милиционер», «Дядя Степа и Егор»,  «Дядя Степа - ветеран». Этот добрый великан находит свое призвание в милиции, а в годы войны защищает Родину. Егорка – достойный сын своего отца и, хотя он не великан, зато силач.

Ведущий 2:
Предлагаю поближе познакомиться с дядей Степой, прочитав сейчас поэму С. Михалкова «Дядя Степа». Затем проведем небольшую викторину для самых внимательных читателей поэм о дяде Степе.

Чтение поэмы. 
(Ведущие читают поэму «Дядя Степа»)
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Ведущий 1:
Викторина.
1. почему дядя Степа стал героем поэмы С. Михалкова?

(Потому, что  дядя Степа «из районных великанов самый главный великан». И еще потому, что благодаря своему большому росту он совершал героические поступки, а иногда и попадал в смешные истории).
2. В какие смешные ситуации попадал дядя Степа из-за своего большого роста?
(Покупал «штаны небывалой ширины», но все равно «портновская работа разъезжалася по швам». Спать ложился – ноги клал на табурет. «Сидя книги брал со шкапа». В кино ему приходилось садиться на пол. На карнавале его все сразу узнавали из-за его большого роста).
3. Какие совершал героические поступки, благодаря своему большому росту?

(Спас тонущего мальчика, спас поезд от крушения, спас голубей от пожара).

4. Какие веселые прозвища давали дяде Степе за его большой рост?

(«Каланча», «Маяк», «Светофор»).

5. Помните ли вы фамилию дяди Степы? А его адрес?

(Фамилия – Степанов. Адрес: дом 8/1, у Заставы Ильича, в Москве / «он домой идет с Арбата»/).

6. Кто был выше ростом дядя Степа или его сын?

(Егор был ниже ростом, но очень сильный)

7. Кем стал Егор, когда вырос? Какую выбрал профессию?

(«Всеми признанный штангист» и олимпийский чемпион. Летчик-космонавт ).
Ведущий 2:
Кроссворд.

1. Флотское звание дяди Степы. (Старшина).
2. Предмет, на который клал ноги дядя Степа, когда ложился спать. (Табурет).
3. Имя сына дяди Степы. (Егор).
4. Обувь 45-го размера, которую носил дядя Степа. (сапоги).

5. Прозвище дяди Степы-моряка. (Маяк).

6. Еще одно из прозвищ дяди Степы (Каланча).
7. Тип корабля, на котором служил на флоте дядя Степа. (Линкор).

8. Прозвище дяди Степы – милиционера. (Светофор). 

Ведущий 1:
В человеческом мозгу хранятся сокровища, которые увлекают детей, зовут взрослых в детство, которые никогда не умирают. К таким сокровищам относится поэма С. Михалкова «Дядя Степа».
Приглашаем всех в школьную библиотеку за книгами С. Михалкова, которые любимы взрослыми и детьми, потому что они веселые и точно выражают заботы, огорчения и интересы детей.

Библиотекарь:
На протяжении всей жизни мы обращаемся к книге. Обращаю ваше внимание на нашу книжную выставку "КНИГИ, ЗОВУЩИЕ В ДЕТСТВО"

(Обзор книг Корнея Чуковского, Агнии Барто, Сергея Михалкова, Эдуарда Успенского)
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