Часто задаваемые вопросы о ГИА-2012
Внедрение независимой формы проведения ГИА обучающихся IXклассов началось в 2006  году. Обучающиеся на протяжении двух лет сдавали обязательные экзамены по русскому языку и алгебре в письменной форме с использованием контрольно-измерительных материалов, остальные экзамены они сдавали в устной форме в присутствии независимых экспертов. В 2008 году в письменной форме сдавали не только обязательные предметы, но и биологию, обществознание, физику. С 2009 года в письменной форме с использованием КИМов проводятся экзамены по всем общеобразовательным предметам. В текущем учебном году всем обучающимся IXклассов предстоит пройти ГИА в независимой форме.

Рассмотрим несколько типичных вопросов, которые ежегодно возникают у участников ГИА.

- Что такое ГОСУДАРСТВЕННАЯ (ИТОГОВАЯ) АТТЕСТАЦИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ IXКЛАССОВ В НЕЗАВИСИМОЙ ФОРМЕ?
Форма организации выпускных экзаменов с использованием заданий  стандартизированной формы, выполнение которых позволяет установить уровень освоения федерального государственного стандарта основного общего образования с использованием механизмов независимой оценки знаний.

Для ее проведения в субъектах РФ создаются региональные экзаменационные комиссии (РЭК), куда входят представители министерства образования Саратовской области, преподаватели ВУЗов, сотрудники методических служб.

Для чего необходимо проводить ГИА обучающихся IXклассов в независимой форме?
1. определить уровень освоения обучающимися IXклассов федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (пункт 4.1 статьи 15 Закона Российской Федерации от 10 июля 1992 г. № 3266-1 «Об образовании»);

2. получить объективную оценку образовательных достижений школьников;

3. осуществить комплектование профильных классов и групп на IIIступени общеобразовательной школы;

4. создать условия обучающимся IXклассов для поступления в учреждения НПО и СПО.

- Кто может участвовать в ГИА обучающихся IXклассов?
 

Аттестация  проводится  в  виде письменных и устных экзаменов для всех обучающихся IXклассов, в  том числе для детей по специальным медицинским показаниям, обучавшихся по состоянию здоровья на дому, в оздоровительных учреждениях санаторного типа, нуждающихся в длительном лечении, находившихся в лечебно-профилактических учреждениях более 4-х месяцев, детей-инвалидов.

  

- Какие предметы можно сдавать участнику ГИА обучающихся IXклассов?
 

Перечень предметов на Аттестацию определяется Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки. Содержание контрольных измерительных материалов и демонстрационных версий для письменных экзаменов разрабатывается по заказу Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки на основе федеральных государственных стандартов общего образования для основной школы. 

Всего предусмотрено для сдачи ГИА-2012 14 общеобразовательных предметов.

 

- Какие могут быть формы проведения ГИА обучающихся IXклассов?
Установлены следующие формы для проведения ГИА:

Основная форма – для сдачи всеми обучающимися 9-х классов, проходившими обучение в ОУ в обычном режиме.

Щадящая форма – предусмотрена для сдачи экзаменов обучающимися, находящимися на домашнем обучении по медицинским показаниям, детьми-инвалидами, предполагает уменьшение количества экзаменов до двух обязательных (русский язык и математика), а также проведение экзамена на дому.

Проведение экзамена с созданием дополнительных условий для детей с ограниченными возможностями здоровья – предполагает выделение отдельной аудитории, использование специальных посадочных мест, увеличение времени экзамена за счет увеличения пауз для принятия пищи и/или лекарственных препаратов, наличие ассистента, специального технического оборудования.

 

- Какие сроки установлены для проведения ГИА обучающихся IXклассов?
Выделяются основные периоды сдачи экзаменов обучающимися IXклассов:

Досрочная аттестация, основные сроки, резервные дни, дополнительные сроки, повторная аттестация.

Сроки проведения экзаменов по выбору в IXклассах устанавливает министерство образования области с учетом рекомендаций Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки.

 

-Кто может участвовать в досрочной ГИА обучающихся IXклассов?
Аттестация обучающихся IXклассоввечерних (сменных) общеобразовательных учреждений, призываемых на военную службу, обучающихся, выезжающих на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы, на постоянное место жительства или для продолжения обучения в иностранное государство или направляемых по медицинским показаниям в лечебно-профилактические и иные учреждения для проведения лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий в период проведения ГИА может проводиться досрочно, но не ранее 20 апреля текущего года, в основной, щадящей и форме с созданием дополнительных условий.

Заявление о прохождении аттестации досрочно подается обучающимися IXклассов в свое образовательное учреждение с предъявлением документов, дающих право на досрочную аттестацию.

Заявка на проведение досрочной Аттестации направляется органом местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования, в министерство образования области в срок до 1 марта 2012 года.

- Кто может участвовать в ГИА обучающихся IXклассов в дополнительные сроки?
Обучающиеся IXклассов, которые по уважительным причинам не могут пройти Аттестацию в установленные сроки, проходят ее в дополнительные сроки. Дополнительные сроки устанавливаются министерством образования области.

 

- Кто может участвовать в повторной ГИА обучающихся IXклассов?
Для обучающихся IXклассов, пропустивших Аттестацию, получивших неудовлетворительные отметки не более чем по двум экзаменам, а также обучающихся, результаты экзаменов которых были аннулированы, министерством образования области устанавливаются сроки повторной Аттестации, но не позднее 31 августа 2012 года.

 Решение об аннулировании результатов может быть принято в случаях:

- если служебным расследованием в ППЭ с участием уполномоченных представителей РЭК подтвержден факт нарушения установленного порядка проведения государственной (итоговой) аттестации;

- если конфликтной комиссией была удовлетворена апелляция о нарушении установленного порядка проведения Аттестации;

- установления уполномоченным представителем РЭК, общественным наблюдателем или должностными лицами министерства образования области, Рособрнадзора, осуществляющими проверку соблюдения установленного порядка проведения аттестации, а равно органами прокуратуры и правоохранительными органами фактов нарушений установленного порядка проведения Аттестации  в пункте проведения экзамена, которые могли оказать существенное влияние на результаты экзамена.

 

- Каким категориям участников ГИА предоставляются льготы при проведении экзаменов?
Обучающимся IXклассов - членам сборных команд Российской Федерации, победителям и призерам международных олимпиад, победителям и призерам заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников на экзаменах по обязательным общеобразовательным предметам  и предметам по выбору обучающихся - на основании документа Министерства образования и науки  Российской Федерации, подтверждающего их участие в олимпиаде и результат,  по представлению общеобразовательного учреждения без сдачи экзамена по общеобразовательным предметам, профильным олимпиадам, в протокол выставляется высший балл  и соответствующая отметка.

Ходатайство в отношении данных обучающихся направляется органом местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования, в министерство образования области за 2 недели до начала Аттестации.

 

Результаты экзаменов признаются общеобразовательными учреждениями в качестве показателей образовательных достижений обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, фиксируются в классных журналах, портфолио и ведомости образовательных достижений, которая предоставляется всем обучающимся IXклассов, прошедшим ГИА.

 

- Сколько экзаменов должен сдавать участник ГИА?
Лица, проходящие государственную (итоговую) аттестацию за курс основной школы, сдают 4 экзамена. Два экзамена (русский язык и математика)  сдают все экзаменующиеся, для сдачи еще двух экзаменов обучающийся может выбрать любые два предмета из следующего перечня: физика, химия, биология, география, обществознание, история, литература, информатика и ИКТ, английский, немецкий, французский языки.

Если обучающийся имеет неудовлетворительную годовую отметку по одному предмету учебного плана, то сдача экзамена по данному предмету в рамках Аттестации обязательна. Обучающемуся, имеющему одну неудовлетворительную годовую отметку, по предметам по выбору по его желанию и в целях обеспечения равных возможностей поступления в профильные классы и группы министерством образования может быть установлен  дополнительный (пятый) экзамен в резервные дни.

Обучающиеся IXклассов, желающие продолжить обучение в профильных группах и классах, учреждениях среднего профессионального образования, сдают экзамены по выбору по предметам, соответствующим дальнейшему профилю обучения.

Перечень предметов по выбору для обучающихся, планирующих продолжить обучение на IIIступени общего образования в профильных классах и группах, по каждому профилю обучения в соответствии с Федеральным базисным учебным планом 2004 г. утверждается министерством образования области. По иным профилям устанавливается органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования.
-Как и кем утверждаются перечень экзаменов и форма их сдачи для обучающихся?
Перечень экзаменов по выбору и формы их сдачи для каждого конкретного обучающегося устанавливается педагогическим советом общеобразовательного учреждения на основании заявлений обучающихся.

Заявление о выборе предметов на Аттестацию и форме их сдачи предоставляется обучающимся в письменной форме на имя руководителя общеобразовательного учреждения не позднее 1 декабря 2011 года.

Родители (законные представители) должны быть ознакомлены с выбором ребенка.
Где будет проводиться ГИА обучающихся IXклассов? 

Экзамены по выбору обучающихся IXклассов проводятся в отдельных пунктах проведения экзаменов  или в разных аудиториях одного ППЭ.

Государственная (итоговая) аттестация обучающихся IXклассов, освоивших образовательные программы основного общего образования, проводится в пунктах проведения экзаменов.

Количество и места расположения ППЭ утверждаются министерством образования области на основе предложений органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, и РЭК.

ППЭ размещаются в образовательных учреждениях или в иных зданиях.  

Для обучающихся IXклассов с ограниченными возможностями здоровья, проходивших обучение на дому (в последние 4 месяца или более длительный срок), в медицинских учреждениях ограниченного доступа, учреждениях УФСИН,  или  по специальным  медицинским показаниям, ППЭ может быть организован по месту жительства или пребывания.

Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья ППЭ должен быть оборудован с учетом их индивидуальных особенностей. Материально-технические условия проведения экзамена должны обеспечивать возможность беспрепятственного доступа обучающихся в аудитории, туалетные и иные помещения, а также их пребывания в указанных помещениях (наличие пандусов, поручней, расширенных дверных проемов, лифтов, при отсутствии лифтов аудитория должна располагаться на первом этаже; наличие специальных кресел и других приспособлений).

При проведении экзамена присутствуют ассистенты, оказывающие обучающимся с ограниченными возможностями здоровья необходимую техническую помощь с учетом их индивидуальных особенностей, помогающие занять рабочее место, передвигаться, прочитать задание.

Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья с учетом их индивидуальных особенностей могут в процессе сдачи экзамена пользоваться необходимыми техническими средствами.

Во время проведения экзамена при необходимости для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в аудиториях может быть организовано питание и перерывы для проведения необходимых медико-профилактических процедур.

 

- Кто может быть организатором в аудитории ППЭ? 

В день проведения экзамена в ППЭ должны присутствовать: руководитель ППЭ, организаторы, ассистенты, уполномоченный представитель РЭК, руководитель организации, на базе которой организован пункт, или уполномоченное им лицо, сотрудники правоохранительных органов, медицинские работники.

Руководителем ППЭ может быть работник, не являющийся работником образовательного учреждения, на базе которого организуется ППЭ.

Организаторами в ППЭ могут быть представители общеобразовательных учреждений и учреждений профессионального образования, расположенных на территории Саратовской области.

При проведении экзамена по соответствующему общеобразовательному предмету в состав организаторов не должны входить специалисты по данному или родственному общеобразовательному предмету, а также учитель, преподающие в классе у обучающихся, находящихся в данной аудитории.

- Как происходит доставка обучающихся в ППЭ и обратно?
·          В установленное время обучающийся обязан самостоятельно прибыть в свое общеобразовательное учреждение (ОУ).

· Далее в сопровождении ответственного лица, назначаемого ОУ, он доставляется в ППЭ согласно организационной схеме, утвержденной министерством области.

· По окончании экзамена обучающиеся в сопровождении ответственного лица доставляются в свое ОУ.

Лицам, ответственным за сопровождение  обучающихся, запрещается присутствовать во время экзамена в аудиториях, в которых находятся участники экзамена. Обязанностью сопровождающих является содействие оперативному решению проблем, которые могут возникнуть с  обучающимися.

- Какие правила необходимо соблюдать обучающимся на экзамене в ППЭ?
До начала экзамена в организаторы проводят инструктаж участников экзамена, в том числе информируют участников о порядке проведения экзамена, правилах заполнения бланков, продолжительности экзамена, порядке подачи апелляций о нарушении установленного порядка проведения экзамена по общеобразовательному предмету и о несогласии с выставленными баллами, о случаях удаления с экзамена, а также о времени и месте ознакомления с результатами экзамена.

Во время экзамена участники не вправе общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории и пункту проведения экзамена, пользоваться мобильными телефонами, иными средствами связи, электронно-вычислительной техникой и справочными материалами (за исключением дополнительных устройств и материалов, пользование которыми разрешено на экзаменах по отдельным общеобразовательным предметам, перечень которых прописан в регламенте). Решение об использовании электронно-вычислительной техники обучающимися с ограниченными возможностями здоровья в каждом конкретном случае принимает РЭК.

По истечении времени экзамена организаторы объявляют окончание экзамена и собирают экзаменационные материалы.

       

- Какова продолжительность экзаменов по разным предметам?
 по русскому языку, математике, литературе - 4 часа (240 мин.);
• по обществознанию и физике – 3 часа (180 минут);

• по информатике и ИКТ – 2,5 часа (150 мин.);
• по биологии - 2 часа 20 мин (140 мин.);
• по географии, химии – 2 часа (120 мин.).
• Продолжительность экзамена по иностранным языкам:
a) письменная часть – 2 часа (120 минут)
б) устная часть – 16 минут (время устного ответа составляет 6 минут на одного отвечающего, время подготовки к устно​му ответу 8–10 минут, не считая фактического времени ожидания участниками ГИА для ответа на устную часть экза​мена)

 

- Какой комплект материалов используется для выполнения экзаменационной работы?
 Предусмотрен следующий комплект материалов:
 КИМ с инструкцией к выполнению работы,

· Бланк ответов № 1,

· Бланк ответов № 2. 

- Где и кем проверяются экзаменационные работы?
 Проверку экзаменационных работ, оценку образовательных достижений обучающихся по всем предметам, оформление протоколов проверки, подготовку аналитической справки по итогам экзамена осуществляют предметные комиссии региональной экзаменационной комиссии на основе рекомендаций и инструкций, разработанных Рособрнадзором.

Информация о результатах экзаменов направляется в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, в течение     одного дня после их утверждения РЭК.

 

- Как и когда можно подать апелляцию по результатам экзамена?
В случаях нарушений процедуры Аттестации или несогласия с выставленной на экзаменах отметкой (баллами) обучающиеся имеют право подать апелляцию в письменной форме в сроки, установленные положениями о муниципальной и региональной конфликтных комиссиях.

В случае несогласия с решением муниципальной конфликтной комиссии, обучающийся и его родители (законные представители) имеют право обратиться в региональную конфликтную  комиссию в течение двух дней со дня объявления решения муниципальной конфликтной комиссии. Решение региональной конфликтной  комиссии является окончательным и пересмотру не подлежит.

 

- Какие документы выдаются обучающемуся после успешного прохождения ГИА?
 Наряду с аттестатом об основном общем образовании обучающимся IXклассов общеобразовательным учреждением выдается ведомость образовательных достижений, заверенная печатью и подписью директора общеобразовательного учреждения.

 

-Как проходит подготовка к ГИА обучающихся IXклассов в школе?
· Проведение уроков в соответствии с утвержденным учебным планом;

· Проведение диагностических и контрольных работ в формате ГИА по различным предметам;

· Посещение обучающимися элективных курсов по различным предметам;

· Консультирование обучающихся учителями-предметниками;

· Психологическое сопровождение обучающихся;

· Проведение организационных классных часов с освещением вопросов, связанных с организацией и подготовкой к ГИА

 

