[30 декабря 2010 года] Пусть Новый год со счастьем новым 
[bookmark: _GoBack]Под сказку сна к вам в дом войдет
И вместе с запахом еловым
Здоровья, счастья принесет! С наступающим Новым годом! 

[16 декабря 2010 года] Приглашаем всех учеников школы и их родителей на новогодние утренники и вечера, которые состоятся: 27 декабря в 10.00 ч. для 1-2 классов; в 12.30 ч. для 3-4 классов; в 16.00 ч. для 5-7 классов, 28 декабря в 17.00 ч. для 8-11 классов. Желаем весёлого настроения на новогодних праздниках! 

[2 декабря 2010 года] Поздравляем ученицу 5 класса ШАМЬЮНОВУ ВЕРОНИКУ, занявшую 3 место в районной олимпиаде по математике. Так держать! 

[18 ноября 2010 года] 24.11.2010 г. на базе СОШ п. Коминтерн состоится областной методический семинар для учителей экологии и биологии по теме "Формирование здоровьесберегающей среды во время организации учебно-воспитательного процесса". Приглашаем учителей экологии и биологии образовательных учреждений ЭМР. Начало в 12.00 ч. 

[5 ноября 2010 года] 12.11.2010 г. в школе проводится мастер-класс для школьных библиотекарей по теме "Путешествие в Читайгород". Начало в 10 ч. 00 мин. 

[25 октября 2010 года] 29.10.2010 г. в школе состоится кустовое методическое объединение учителей начальных классов. Начало в 08 ч. 40 мин. 

[15 октября 2010 года] 14.10.2010 г. в школе проводился День здоровья, в ходе которого специалисты Центра медпрофилактики г. Энгельса провели с учащимися 5-11 классов беседы по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения. 

[4 октября 2010 года] Дорогие учителя! Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником! 

Пусть будет так, чтоб в жизни
Вашей доброй, ясной 
Всегда Вас окружали дети, как цветы,
Чтоб школа всем была надежной пристанью -
Счастливой, светлой, полной доброты!


[1 октября 2010 года] 6 октября 2010 г. на базе школы проводится районный семинар для начинающих заместителей директора по воспитательной работе. 

[25 сентября 2010 года] Итоги конкурса "Осеннее панно": 1 место - 5, 8 классы; 2 место - 9б, 10 классы; 3 место - 9а, 6 классы; 4 место - 7 класс. 

[14 сентября 2010 года] В школе объявляется конкурс "Осеннее панно" для учащихся 5-11 классов в рамках подготовки традиционного общешкольного вечера "День рождения коллектива", который состоится 24 сентября 2010 г. 

[1 сентября 2010 года] 

Задорной песней лето отзвенело,
И золотая осень началась
Скорей, друзья, у вас немало дел,
Вас ждет залитый солнцем школьный класс
Вы побывали в лагере, в походах,
Окрепли, повзрослели, развились –
Позвольте вас поздравить с новым годом,
С учебным годом – новым шагом в жизнь.
Пусть каждый школьный день пройдет недаром,
Вам надо много, очень много знать,
Чтоб стать такими, как герой Гагарин,
Чтоб глубь Земли и Космос покорять!

[27 июня 2010 года] Поздравляем выпускников 11 класса с успешной сдачей ЕГЭ и получением аттестата о среднем (полном) общем образовании! 

[15 июня 2010 года] Поздравляем обучающихся 9 класса с успешной сдачей экзаменов за курс основной школы.

[1 июня 2010 года] В школе начала свою работу летняя досуговая группа "Улыбка" для детей из малообеспеченных семей в количестве 30 человек, организованная при содействии ГОУ "Центр"Семья" г. Энгельса. 

[25 мая 2010 года] Дорогие выпускники, учащиеся, учителя, родители! Примите самые искренние поздравления с окончанием учебного года и пожелания удачи при прохождении государственной (итоговой) аттестации!

[18 мая 2010 года] 21 и 22 мая 2010 г. в школе проводится конкурс "Безопасное колесо" для учащихся 1-8 классов в рамках работы по безопасности дорожного движения. 

[5 мая 2010 года] 4 мая 2010 г. для учеников школы в актовом зале проведена музыкально-тематическая программа "Товарищ Память" с участием председателя Союза десантников России Ворожейкиным Андреем Васильевичем. На память о встрече Андрей Борода подарил школьникам свои диски с песнями. 

[27 апреля 2010 года] В актовом зале школы проводилась конференция "Живые легенды", посвящённая итогам поисковой работы о тружениках тыла в годы ВОВ, проживающих на территории посёлка. Ученики 5-11 классов подготовили презентации о жителях п. Коминтерн, которые своим трудом приближали Победу. 

[26 апреля 2010 года] В школе состоялось торжественное мероприятие, посвящённое открытию уголка боевой славы (в кабинете истории). На праздник были приглашены ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла проживающие в посёлке Коминтерн, а также родственники погибших на войне отдносельчан. 

[20 апреля 2010 года] 20 апреля 2010 г. в школе по традиции проводился День защиты детей. Вниманию учеников были представлены открытые уроки и классные часы, спортивные состязания, выставки книг и поделок в школьной библиотеке. По итогам соревнований победители награждены грамотами. 

[7 апреля 2010 года] 6 апреля 2010 г. совместно с Центром медпрофилактики в СОШ п. Коминтерн проводилась акция "Медицинский десант", в рамках которой проведены классные часы в 1-11 классах, встречи с врачами, конкурс стенгазет, выступление школьного кукольного театра и агитбригады. 

[24 марта 2010 года] Поздравляем учителя начальных классов Козлову И.В., занявшую III место во всероссийской методической конференции.

[11 марта 2010 года] 11 марта 2010 года в СОШ п. Коминтерн в рамках сетевого взаимодействия состоялся эколого-биологический марафон. Победители интеллектуальной игры "Биология+" - учащиеся СОШ п. им. К Маркса (учитель Постнова О.В.), экологического марафона - учащиеся СОШ п. Новопушкинское (учитель Юшенова Л.Н.). Поздравляем! 

[22 февраля 2010 года] Поздравляем мужчин с Днём защитника Отечества! Желаем крепкого здоровья, счастья и удачи во всех делах! 

[13 февраля 2010 года] 12 февраля 2010 г. в школе состоялись выборы в молодёжный парламент. В выборах приняли участие школьники (с 14 лет и старше) и представители молодёжи посёлка Коминтерн. 

[6 февраля 2010 года] 05.02.2010 г. в актовом зале состоялась встреча выпускников, на которую собрались выпускники разных лет. Ученики школы подготовили замечательный праздничный концерт. Вечер встречи прошёл на высоком уровне и оставил прекрасные воспоминания у всех присутствующих. 

[26 января 2010 года] 5 февраля 2010 г. в актовом зале школы состоится торжественный вечер встречи выпускников, посвящённый 70-летию основания школы в п. Коминтерн. Начало в 15.00 ч. Ждём в гости всех выпускников школы!!! 

[12 января 2010 года] В 2009 году школа приняла участие и победила в региональном конкурсе на лучшую организацию школьного питания. Награда - технологическое оборудование: электроплита, жарочный шкаф, электромясорубка.
